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Передплата
на »РУСЛАНА« вкноскть: 

в Австриї:
■ж цілий рік . . . 13 р. жв. 
иж пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
■ж місяць . . . .  1 р. жв.

За границею:
вж цілкі рік . . 20 рублів 

або 40 франків
■ж вів рову . . 10 рублів

жбо 20 франків
Цвпдвптіїгг чжсхо по 8 кр. ав.

-Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо русве ми серце і віра рускж.< — 3 Р у с л а н о в и х  нсадьмів М. Шашкевича.

*“
Виходить у  Львові щ о  дня

кр ім  неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция -Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева р А/еиадії Ляндо^скогч 
в пасажі 2 автгаьл

Рукописи зверт». „я лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а у -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

—

Нова програма Німців австрийских.

По бурдах в парламенті прийшли на 
порядок дневний всілякі маніфести, а те
пер починає ся сезон віч і всяких демон
страцій].

Бурди парламентарні покінчили ся від- 
роченєм парламенту і зміною кабінету. Ма
буть по закрптю засідань делєґаціпіних 
прийде і до закрити сумної намити 13. се
пії ради державної, щоби зробити місце 
панованю 14. параграфу.

Про скликане парламенту не може ни
ні піхто серіо думати, хто з увагою про
читав видані стороннпцтвамп маніфести до 
виборців. Уми не тілько що не успокоїлпсь, 
але розярнлп ся ще більше. Нема сторон- 
нпцтва. котре би хотіло в чім-небудь усту
пити. Противно. Кожде з них обстає при 
своїх принципах та домаганях і ліпне кли
че: ви виборці останьте мені вірні!

За обідом, кажуть, прибуває і апетит. 
Такого вовчого апетиту набирають нині 
обструкцийні стороннпцтва лівиці, горді тим, 
що повело ся їм поставити на своїм.

Коли ще засідав парламент, тодї об
струкцію голосила, що одннм-одинокпм ка
менем преткновеня суть звісні розпорядже- 
іія язикові. Відкличе їх правительство, то 
обструкцня готова смнрити ся. Нині на чо
лі програми своєї на будуче ставить опо
зицію вже не розпорядженя язикові, а при
вернене Німцям в Австриї »п р п н а л еж н о- 
го їм ви зн ач н о го  становиска« . »Х. 1г. 
Ггє8йє«, що не може дібрати собі слів по
хвальних для обструкцпї і єї триюмфів, ка
же вже нині найвиразнїйше, що лиш е за 
ту ц ін у  Н ім ц і м ож уть допустити  до 
р е ак т п в о в а н я  п арл ам ен ту , наколи 
п р а в и т е л ь с т в о  в ід д а сть  Н ім цям  їх

З

З Хрестом на вколяшках
Оповідане Данила Мордовця 

з Альманаху > Складка* 1897 р. в Петербурзі’.

(Дальше).

II.

Татарчук ніби прокинувсь і, тяжко зітхнув
ши, тихо промовив:

— Ох, панове, панове! — добре воно, як 
бачите, почалось, та тільки на злеє звелось. Як 
ото глянуло на нас море своїми блакитними 
очима, як випливли ми на ту безкраю простір, 
що тільки вода під нами, та небо і один Бог 
над нами, — не знаю, що й подїялось з козаць
кими душами — не стало їм ні впину, ні пере
стороги і нї страху ніякого. Ходімо, дітки — 
каже батько Мороз — тудою, де колись батьки 
і діди наші з Сагайдачним слави-лицарства до
бували. гордовиту Кафу на ратище брали, а 
звідти й до Азова, мов лелеки з Ярію переле
тимо. А ти, братику -  каже до батька Чалого 
— веди свою валку човнів під саме серце не
віри — під Хазлев-город, де на невольничому; 
базарі іцо-году нашого брата козака продають > 
і купують мов скотину, та де не одна наша се-1 
стра, дївка-бранка, чорною косою сьвітнть, гіркі' 
слезп ковтаючи та про тихі води, про ясні зорі 
рідної України споминаючи. А Чалий тут ще 
додав із невольницької, кажучи: Згадайте — 
каже — дітки, як ото на Чорному морі, на бі-

в е р х о в л ад н е  право в А встри ї. Орґан 
сен, за котрим вся обструкцня з овечою 
терпеливостию і безглуздностию біжить на 
шнурочку, помістивши в виданю своїм з 
12-го грудня маніфест »поступовців « до 
народу нїмецкого і звеличавши сих своїх 
пупілїв під небеса яко таких, що вели пе
ред в обструкція і за собою потягнули як 
шляхту нїмецку так і социяльних демокра
тів. -— орґан сей вмовляє тепер сам в об- 
струкцию, що їй треба сягнути дальше ру
кою ніж по знесене розпоряджень язико
вих. Австрия має стати так нїмецкою, якою 
була колись, коли єї ще звано АІІоезІеггеісй, 
мабуть — в часах Метернїха та Баха.

За покликом N. 1г. Рге88-и сиплють 
ся резолюцпї вічеві з дільниць віденьских 
і з нїмецких міст в Чехії, а в них запові
дає ся борба на ножі з кождпм правптель- 
ством, що посьміло би на волосок відсту
пити від сьвіжо поставленої через »посту
повців « програми. Так приміром загіові- 
джено вже на вічи 1. дільниці віденьскої, 
що »поступовці« виступлять з того самою 
орканїчною силою, наколи би теперішнє 
правительство захотіло систувати теперішну 
конституцию, а октроювати яку-небудь но
ву, що оскорбляла- би '.-сторичне зна- 
ч інє Н ім ц ів  в А встриї. Притім не ща
дять анї N. 1г. Рге88е анї »поступовці« по
хвал соцпяльним демократам за їх бру
тальні виступи на послїднім засїданю ради 
державної. Все те в очах обструкція ве
личає ся геройством і добрим розумінєм 
інтересів нїмецких. Більшість парламен
тарна, що одна мала на оці інтерес дер
жавний. обстаючи за парламентарним ие- 
реведенєм провізорні угодової, представляє 
ся на сих вічах яко сторонництво крайної 
реакція і абсолютизму. З провіпціональних 
міст нїмецких велять собі всякі Функи і

лому камені — там стоїть темниця камяная, а
І у тій-то темници пробував не одна сотня коза
ків, бідних невольників:

Як вони трицять літ у неволі про
дувають —

Сьвіту божого, сонця праведного
[у-вічі собі не видають...

— Як сказав оце він, то нас од його речі 
мов вогнем опекло! — Веди-ж нас, батьку, до 
тієї темної темниці! — сказали ми ув один го
лос: _  нехай не плачуть ся брати наші, що 
стільки літ сонця праведного и сьвіту божого 
у-вічі собі не видають.

— Тут попрощались ми з тими козаками, 
що були з батьком Морозом, де-які з нас хре
стами помінялись — побратались до слушного 
часу, помолились і Морозові й наші на схід 
сонця, — і довго потім ми їх очима провожали, 
аж поки човни їх сизою імлою не покрились, 
а самі, діждавшись вечірньої темноти, тихо-тихо 
пристали до кримського берега, мало, не коло 
самого Хозлева-города, — і запалили люльки... 
Ох, жарко запалились люльки козацькі, так 
жарко, що дим і полумя аж до божого престо
лу, до самого неба досягали... То палали та
тарські села...

— Не люльки то, козаче, не простий дим, 
а дим кадильний до Господа возноснв ся, — 
суворо перебив Татарчука отаман Хмара, що 
сидів біля його мовчки. — І н кажеш, що запа
лали татарські села: — Ото-ж і єсть велике

Ґросн надсилати десятки заяв повного до
віри і признаня за дике горланє, свисти, 
трубленя і лайки в парламенті. Коротко 
кажучи —- Німці розшалїли ся, упоєні по- 
слїдними удачами і думають, що надійшла 
пора, потоптати всі права прочих народів 
австрийских в користь великої Германії...

Такою представляє ся теперішна хви
ля. Куди дальше заведе Німців Шенерер 
і N. 1г. Рге88е ? — мабуть небавом вия
вить ся.

До чого змагає Угорщина?
— те виявляють дуже ясно бесідники »неза- 

висимого* угорского стороннпцтва, в роді Ко- 
шута, при розправах, які ведуть ся тепер в ф і
нансовій комісиї сойму угорского над провізо- 
риею угодовою. Кошут сказав при тій нагоді: 
Мабуть ировідінє саме хоче, щоби ми теперішну 
нагоду визисками для осущеня нашої програми, 
с. є. повної независимости від Австриї. Предло- 
женє иравительства, щоби ми дотеперішні від
носини фінансові і торговельні з Австриею про
довжили ще па один рік, в на дїлї нарушенєм 
істнуючих законів, позаяк з 31. грудня 1897 р. 
давна умова тратить свою обовнзуючу силу. Ми 
становили доси з Австриею спільну область ми- 
тово-торговельну. Якжеж можемо .ми сей дого- 
вор відновляти тепер, не спитавши Австриї, чи 
она сего домагае ся? Австрия чейже не допу
стила до провізориї угодової в своїм парлямен- 
тї, тож і нам не вільно до сего допустити. Я не 
хочу борби митової з Австриею, але і не хочу 
продовжена давнїйшого договору, що виходив 
на нашу шкоду. Правительство повинно стягну
ти своє внесене і приступити просто до нової 
умови з Долитавщиною в тім дусї, щоби Угор
щина становила окрему область митову і щоби 
ми були в праві накладати на австрийскі про
дукти мито на наших границях. В подібнім ду-

кадило перед Господом, коли палає добро бі- 
еурманьске, що добуте з крови к з сльози хри- 
стияньскої- Дорога ся сльоза Господеви а пай- 
дорожша — сльоза сирітська та материна.

— Ну, так як-же, козаче? — трохи зго
дом промовив отаман: — принесли Господеви 
жертву праведну, вечірнюю ?

— Принесли, пане отамане, — сказав Та
тарчук: — та й собі де-чого прихопили на ра
лець — ясиру добули більш ніж півсотні чоло
віка... Плачу там було татарського — що й не 
сказать!...

— Та тільки на лихо, панове, — обернув 
ся Татарчук до козаків: — мабуть той діім ка
дильний і до татарського бога досягнув.

— А що так? — спитав Моторний:— хиба 
від того диму Аллах чхнув з неба?

— А такії чхнув, та ще й як! — щоб йому 
шпичка в ніс! — так чхнув, що ми трохи шта
нів не погубили, а голову не одну загубили.

— Щ о? — як? — з якої речі?
— А ось слухайте. — Як розпустили ми 

там пожежу, то й погнали зараз свій ясир до 
човнів, та ту-ж ніч і повіялись до свого краю, 
на північ. А плили ми мов у-день: — пожежа 
нам добре сьвітила. Та тільки, кажу, дим той 
кадильний і Аллахового носа зачепив гаразд... 
Як пройшли на другий день морем мало не до 
Тендрова, то й побачили, що з Очакова на пе- 
рестріт нам сунеть ся ціла юрба турецьких Га
лер, хуркатів да усякої дрібноти. Велика сила!... 
Бачимо — погибель на нас іде — неминуча








